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Ladislav Berger, Žilina

MATEMATICKÁ OLYMPIÁDA V STREDOSLOVENSKOM KRAJI

Vo svojich spomienkach vraciam sa do škol. rokov před a

po šk. r. 1951/52. Ako odborný poradce pře matematiku při
Odbore školstva Rady KNV v Žiline mal som možnost’ poznat’ zá-
ujmy aj snahy učiteíov matematiky na našich školách III.stup-
ňa. Tieto snahy zameriavali sa jednak na skvalitnenie vyučo-
vacieho procesu v matematike, jednak obraceli sa na vytvára-
nie dobrých podmienok pře rozvoj mladých žiakov talentová-
ných v matematike. Vyučovací proces vela získal novými učeb-
nicami, ktoré pomáhali učitelom snadnéjšie uplatnit moderně
prvky vo vyučovaní, ktoré na prvé miesto kládli logický úsu-
dok, správnu úvahu oproti mechanickému počítaniu. S nemenšou
radosťou uvítali založenie žiackej matematickejsútaže, ktorá
vstúpila do svojho prvého ročníka v šk. r. 1951/52 pod náz-
vom Matematická olympiáda.

Boli povdační ako Ministerstvu školstva a školským orgé-
nom MU ČSAV, tak i podnecovatel’om v tomto smere, hlavně ve-

deckým pracovníkom na čele s prof. Dr. E. Čechom, ostatným
spolupracovníkom a ČSM, že uviedli do života túto hodnotná
sútaž.

Bolo potřebné vytvořit’ patřičné podmienky pre úspěšné
rozbehnutie sútaže MO najprv v celej oblasti, potom v kraji
aj v okresoch a hlarne na školách.

V prvom ročníku MO rozbiehala sa sútaž v našom kraji
skór živelne na niektorých školách. Postupné sa vytvářeli i
tam, kde ešte neboli, krúžky pre žiakov, talentovaných v ma-
tematike. Často stroskotávali snahy učiteíov matematiky na

nedostatočnom pochopení významu sútaže a na nezáujme, hlavně
zo strany riaditelov-nematematikov. Napriek tomu objavujú sa
medzi úspěšnými riešitelmi v II. kolách aj žiaci z gymnázií
nášho kraja. To by napovědělo, že aj na vidieckych školách
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sú učitelia zapálení pře MO.
Tak ako narastal záujem u našich učeteíov, narastal i

záujem žiakov o sútaž, čo pochopil Ústredný výbor MO, aby
postupné rozšířil jednotlivé kategorie a aj organizačně vy-
tvořil strediskó Dre riadenie súíaže najprv v dvojkrajoch a
od IV. ročníka užvkrajoch a okresoch.

V krajoch, kde Odbor školstva a kultúry Rady KNV vystú-
pil na pomoc sútažiacim MO, vytvářeli sa postupné dobré pod-
mienky i na školách. Žiaí, skúsenosti ukázali, že kým spo-
čiatku dobrovoíná práca učitelov matematiky bola uznávané,
ba aj odměňovaná (za opravy práč), neskor táto mimoškolské
činnost’ přestávala byť niekde vdbec hodnotená.

V našom bývalom žilinskom kraji - a iste tomu bolo po-
dobne aj v iných krajoch, při plnom porozumění vedúcich pra-
covníkov OŠ-KNV, zamerali sme за hned’ od ustanovenia (od šk.
r. 1954/1955) na vytvorenie skupin pracovníkov jednak pri
KNV, jednak při ONV. Výhodou bolo, že ako odborný poradce
na OŠ KNV a neskor aj ako externý pracovník bývalého ÚtíVU,
mal som možnost? jednak přisrno kontroloval prácu učiteíov na

JSŠ, neskor SVŠ aj po stránke činnosti v rámci MO, mal som
možnost posobiť na pracovníkov OŠ KNV, ONV aj na riaditelov
škol, jednak mal som možnost' postupné vytvárať lepšie pod-
mienky na podporu snaženia tých učiteíov, ktorí boli zapále-
ní pre táto ušlachtilú sútaž. To iste bolo možno dosiahnút*
všade v tých krajoch, kde sa podařilo pře vec sútaže MO zís-
kat' inšpektora matematiky při OŠ KNV, ONV, alebo poradců pre

matematiku, alebo vplyvných pracovníkov OŠ KNV, resp. ONV.
V žilinskom kraji vytvořili sme takto skupinu pracovní-

kov - ako KV MO, ktorá sa starala o bezprostředné riadenie
sútaže na našich školách. Výdatná pomoc skúsených stredoškol-
ských profesorov ss. Trnovského, Šteffku, Zelenku, Knora,
Bárdyho, Čerňanského, Lajčina, Paštéku a dalej učitelov ss.

Mesároša, Krupéša, Novotného, Kútika, Vagača, Bergerovej a

Šteflíka, ktorí s rovnakým porozuměním plné sa zapojili do
ušíachtilej, nezištnéj, přitom náročnéj a zodpovědněj orga-

nizačnej práce v kraji, v okrese i na školách. Týchto možno
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považovat»za jádro široko rozvetvenej site, za priekopníkov
postupné zlepšujúcej sa činnosti žilinskej pobočky JČSMF a

s ňou organizačně úzko súvisiacej Matematickej olympiády*
Bez ich pomoci neboli by v žilinskej pobočke vytvořené jest-
vujúce dobré podmienky pře tak úspešnú činnost’, akú pobočka
JČSMF od svojho založenia vykazuje*

Vytvořené KVMO, neskSr OVMO si vytýčili za ciel’ vybudo-
vat» siet» zodpovědných pracovníkov na okresoch a na školách
a pomocou nich postupné zvyšovat’ odbornú úroveň učitelov
cez nich vedomostnú úroveň žiakov. Tak potom v činnosti re-

ferentov na školách postupné sa vylepšovala metoda práce,spo-
jená s přípravou žiakov na súlaž MO, s prácou na pretváranie
zmechanizovaného, formélneho přístupu žiakov nielen к prí-
pravným a súíažným úlohám MO, ale i к riešeniu matematických
úloh vóbec.

Vyhodnocovali sa riešenia a určoval sa postup práce pre
odstránenie nedostatkov a pře systematickú přípravu nielen
žiakov, ale i učitelov hlavně na školách I. aj II. stupňa,
neskér I. cyklu.

Podařilo sa udržať spolupracovníkov v celom kraji pri
trvalom zéujme o vec MO hlavně tým, že cez bývalý OŠKNV,ÚĎVU
a po založení pobočky JČSMF v Žiline, keď této si vzala za

jednu z prvořadých úloh starostlivost» o talentovaných žiakov
v matematike a fyzike aj cez pobočku,vydávali sme správy o

priebehu toho ktorého ročníka MO. Správy vychádzali priebež-
ne po celý ročník a dostávali ich ako spolupracovníci v okre-
soch a na školách, tak i odbory školstva rád ONV a škol. orga-

nizácií. Tieto správy často išli priamo z OŠ rady KNV a tak
mali svoj patřičný dosah. Obsahovali jednak pokyny před zapo-
čatím sútaží a potom upozornenia na chyby, ktorých sa žiaci
dopúšfcali v minulých ročníkoch. Po opravách jednotlivých kol
uvádzali sme v správách celkové aj individuálně hodnotenie,
s menným zoznamom v jednotlivých kategóriách s uvedením okre-
su aj školy. Rozbor riešení a uvedenie najviac sa vyskytujú-
cich chýb, pomáhali v ich odstraňovaní. Podklady pre správy

a
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podávali naši spolupracovníci na školách aj okresoch. Refe-
renti na školách boli vedení к tomu, aby posobením na žia-
kov usměrňovali ich prácu tak, aby při riešení matematických
úloh uplatňovali výlučné logické myšlenie a správný úsudok.
V jednom ročníku vydali sme spolu 8-12 takýchto správ.

Hodnotenie ukázalo, že najvačšie nedostatky sa javia
v geometrických úlohách, ale ani v číseinej teorii nie sú
žiaci na patřičnej úrovni. Spoločné zasadania s učiteimi
hlavně základných škol, kde sme rokovali o súlaži MO, priná-
šali takmer vždy tie isté pripomienky: úlohy súlaže sa vymy-

kajú z rámca platných školských osnov. Tento názor však po-

stupně tiež ustupoval. Konečne sa učitelia priamo přiznali,
že aj im samotným chýba správný přístup к sútažným úlohám.
Ak к tomu vezmeme do úvahy mimoškolskú zaneprázdněnost vač-
šiny učitelov, (funkciev roznych verejnoprospešných organi-
záciách), potom bolo nutné uznat’ učiteími uvedené dovody pře

poskytnutie pomoci. Začali sme preto organizoval od r. 1966
pře učitel'ov dvoj a trojdenné semináře spojené s inštruktá-
žou к úlohám MO. Tieto semináře sme organizovali a doteraz
organizujeme každoročně priamo v okresoch a to vždy koncom
augusta. Vypraoovali sme typové úlohy, uvádzali sme příprav-
né úlohy aj s návodom, uvádzali sme riešené úlohy v jednot-
livých ročníkoch MO s udáním čísla úlohy, strany a ročníka.
Ukázalo sa, že v poslednom čase už táto pomoc nie je potřeb-
ná, keď (v poslednom ročníku) ÚVMO samo uvádza komentáre к
úlohám MO a preto sa obmedzujeme už len na semináře s inš-
truktážou a to v okresoch, v ktorých o tieto prejavia pat-
ričný záujem.

Že Odbory školstva - OPS ako aj samotní učitelia uvita-
li tento sposob pomoci učitelom, odráža sa v účasti. Tak v
každom roku, kedy sme semináře usporiadali, priememá účast’
bola 320 učitelov. V poslednom roku (1970) o seminář preja-
vili záujem okresy Čadca, Martin, Dolný Kubín, Lipt. Mikuláš
a Žilina.
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Je nutné si tu pripomenúť, že forma školenia učiteíov
počiatkom letných prázdnin bola najužitočnéjšou formou porno-
ci učitelom. Ke3 žilinská pobočka JČMF přišla k ústr. ináp0
MŠ s« Milošovi Jelínkovi s iniciatívnym návrhom usporiadat*
týždenné školenie pře učiteíov škol II. a III. stupňa, ten-
to ho uvítal a plné podporoval a vyslovil nédej, že takéto
školenie, ak by sa podařilo, bolo by vzorom aj pře iné po-

bočky. Do programu tohoto prvého školenia (1959), boli za-
hrnuté aj přednášky na podporu sútaže Ж): "Úloha a ciele vy-

učovania matematiky na středných školách v zmysle uznesení
KSČ", "Problémy vyučovania matematiky a starostlivost’o na-

daných žiakov", ktoré predniesol ústr. inšp. s. Jelínek a
vela 3alších prednášok na pomoc pedagogickej praxi učiteíov.
Od tohoto roku poriadali sa každoročně takéto školenia, aj
iné vačšie podujatia, pričom v programe nikdy nechýbali před-
nášky, besedy, inštruktáže zamerané na sútaže Matematickej
olympiády, vedla prednášok v rámci modernizácie vyučovania
matematiky.

Aj Matematickej olympiády sa dotkla nové územná organi-
zácia ČSSR, ke3 boli vytvořené nové oblasti krajov. Nakolko
v Jednote československých matematikov a fýzikov nenastali
takmer žiadne změny, pobočka ostala v tom istom organizačnom
zložení ako v minulých rokoch a tak i komisia, ktorá mala a
má na starosti sútaže MO a FO starala sa a i nadalej sa sta-
rá o tieto sútaže. KV MO stredoslovenského kraja najprv ve-

děná prof. Dr. Palajom, neskor mnou, vyvíjala svoju činnost
vo dvoch oblastiach: v južnej (pobočka Zvolen - hlavně Peda-
gogická fak. Banská Bystrica) a v severnej (žilinská pobočka).
Hne3 po utvoření stredoslovenského krajského výboru MO, zá-
sluhou rozumných, zodpovědných a dlhoročných pracovníkov v
MO (Prof. Palaj, Dr. Kršňák, Beracková, Trnovský, Steffko a

iní) bolo vytvořené velmi dobré prostredie pře užitočnú spo-

luprácu v záujme sútaží MO. Výměna skúseností dvoch bývalých
KVMO v činnosti, priniesla vylepšenie práce po každéj stráň-
ke. Zaviedli sme oddělené riadenie sútaže v kategorii D (ne-
skór Z) pře jednotlivé oblasti (južná: Sýkora, severná: Štef-
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,-ík) a o celej činnosti v МО sme vždy rokovali komplexně,
pričom sútaže MO sme organizovali v jednotlivých školách a

osobitným prístupom ku každému okresu i škole а к podmien-
kam, ktoré jednotlivé školy alebo okresy možu zabezpečit*

Tak ako predtým, II. kolá MO, či už kat. А, В, C alebo
D, vždy prebiehali v slávnostnom ráze. V prvých rokoch jed-
notného KVMO - stredoslovenského kraja II. kolá kat. A, B,
C sme usporiadali spoločne jeden rok v Ban. Bystrici a ná-
sledujúci rok v Žiline, neskor však, v záujme pružnéjšieho
pribehu i finanč. úspor poriadali sme II. kolá kat. А, В, C
osobitne pre južnú a osobitne pre severnú oblast. Tak tomu
je i v tomto už XX. ročníku MO.

Na rokovania KVMO i OVMO prizývali sme vždy i zástupcov
05 KNV resp. ONV a ČSM. Zatial, kým u pracovníkov Odborov
školstva rád ONV (OPS) a KNV našli sme vždy velké porozume-

nie, žial', u zástupcov ČSM tohto porozumenia postupné ubúda-
lo. Vcíaka pracovní kom OVMO a KVMO bolo však vždy možné před-
savzaté úlohy ÚVMO úspěšně plnit aj splnit.

Pokial ide o samotnú sútaž, pokládám si za povinnost’
poSakovat* sa hlavně neúnavnéj tajomníčke KVMO s. Berackovej,
Dr. Kršňékovi, 3alej s. Krsekovi, Dr. Franekovi, prof. Trnov-
skému, prof. Šteffkovi» prof. Lajčinovi a z okresov učiteíom
Štefíkovi, Sýkorovi, Kútikovi, Mesárošovi, Bergerovej, ktorí
nezištné a zodpovědně už dlhé roky pracovali a dodnes vydr-
žali při pomoci prekonévania všetkých tažkostí, ako aj tým
(prof. Knor, Filip, prof. Zelenka, Čerňanský, Páštéka, Va-
gač), kteří boli při začiatkoch sútaží MO a najvačšou mierou
sa přičinili o postupné zlepšujúcu sa práci v MO a teda i
zvyšovanie úrovně tejto sútaže. Zásluhou týchto bolo, že v

jednotlivých, ba aj v závěrečných - celoštátnych kolách, u-
miesíovali sa žiaci škol stredoslovenského kraja medzi naj-
lepšími v ČSSR, ba i v sútažiach MMO. Tak už v prvých roční-
koch medzi najúspešnejšími objavujú sa mená Hejný, Rajek,
Knaze, Demáček, a neskor potom Kanálik, Dragula, Gindl, Ba-
ran, Mešina, Boček, Sivák, Mederly, Sakáloš, z našich škol -

- často aj v menších mestách.
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Je to iste výsledok svedomitej práce referentov MO na

školách a v okresoch, ich starostlivost’ o přípravu žiakov,
talentovaných v matematike.

Iniciativa tých členov v komisiách MO, ktorí mali zá-
ujem o účinnejšiu připravenost’ žiakov, prejavila sa v našej
pobočke organizováním sútaže MO pře přípravu žiakov už od 8.
ročníka. V šk. r. 1965/66 prebiehal I. ročník sútaže v kate-

gorii E.

Příprava a organizovanie tejto sútaže, ktorá vznikla z

iniciativy s. uč. Štefika, vždy bola a aj je zodpovědné a

jej priebeh a hodnotenie vyznieva vždy kladné. Ukázalo sa,
že žiaci, ktorí absolvovali tento přípravný ročník sa lepšie
uplatnili v kategorii D a neskor aj v C. Žilinská pobočka ni-
jako nenaliehala na okresy (na OVMO), aby organizovali aj tú-
to sútaž a napriek tomu prebiehala úspěšně v niektorých okre-
soch a celkom sa udomácnila v žilinskom okrese.

Už 6 rokov pribieha při našom KVMO aj III. kolo MO kate-
gorie D. Krajský výbor Matematickéj olympiády néšho středo-
slovenského kraja, po zvážení všetkých okolností, týkajúcich
sa přípravy žiakov, ich přístupu к práci při riešení matema-
tických úloh, starostlivosti učitelov při vedení krúžkov a v

nemelej miere i výsledkov sútaže MO, rozhodl sa každoročně
organizovat* aj túto krajskú sútaž. Aby sme zainteresovali čo
najviac učitelov, snažili sme sa připravit*a organizovat*sú-
taž tak, aby vedla najlepších žiakov - vítazov II. kol, išlo
aj o hodnotenie družstiev okresov po stránke kvalitativněj
připravenosti. Postupné sa však měnil štatút tejto sútaže a

výsledky ukazujú, že časom bude III. kolo kategorie Z (D) ne-
oddělitelnou přípravnou sútažou pre kategorie А, В (C). Ve-
dieme evidenciu vítazov a snažíme sa, aby vo vyššej kategó-
rii znovu sa objavili úspěšní riešitelia III. kola kat. Z (D)
ako sútažiaci. Так ako II. (okresně) kolá, ktorých sa zúčast-
ňujú obyčejné aj zéstupcovia výboru pobočiek za KVMO, mává
aj III. (krajské) kolo slévnostný ráz.
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III. kolo kat. D (Z) připravuje vždy jeden z vedúcich
tej ktorej oblasti (južnej Sýkora, sevemej Štefík ). Výběr
úloh, ktoré sa obyčejné viažu na úlohy I. resp. II. kola vy-

berajú sa na Pedagogickéj fakultě v Banskéj Bystrici. Velmi
cenným prínosom pře usmernenie činnosti v MO v následujúcom
roku sú besedy s učitelmi - referentmi MO na školách, ktoré
sa uskutečňujú v rámci programu III. kola. Výměna skúseností
učitelov, ich názory a pripomienky sú vždy konětruktívne a

pomáhájú v práci MO.
KVMO od r. 1962 pravidelné každý rok organizuje v spo-

lupráci s pobočkami JČSMF (JSMF) vo Zvolene pře južnú oblast*
a v Žiline pre severnú oblast* ako aj v spolupráci s katedra**
mi matematiky Pedagogickéj fakulty v Banskéj Bystrici, resp.

Vysokej školy dopravnej v Žiline sústredenie úspěšných rie-
šitelov II. kola kat. В (predtým aj C). Sústredenia trvajú
obyčejné 5-6 dní a sú připravované pracovníjími spomínaných
katedier. Program sa zameriava na tie matematické disciplíny,
v ktorých sa prejavujú u žiakov - riešitelov úloh MO isté
nejasnosti, áalej sa program zameriava na moderné partie ma-

tematiky. Okrem přednáškových a konzultačných hodin (do 6
hodin) organizátoři usporadúvajú v čase volna kvízy, športo-
vé a spoločenské hry a výlety do okolia miesta sústredenia.
Sústredenie je vždy v nejakom pionierskom alebo mládežnic-
kom rekreačnom středisku. Finančně sústredenie zabezpečuje
cez OŠ KNV Ministerstvo školstva. Na sústredenie ochotné pri-
spievajú aj ZRPŠ příslušných šk3l.

Hodnotenia výsledkov sústredení ukazujú, že sú cenným
prínosom, nakolko je možný jednak dohl’ad nad talentovanými
žiakmi, jednak je možné vytvárat*dobré předpoklady pre ich
systematicky riadený rozvoj. Okrem toho stmeluje sa kolek-
tiv žiakov z roznych miest so spločnými záujmami o rozvoj
matematickej védy.

V rokoch I960 - 1963 organizovala komisia pře pomoc sú-
tažiacim MO a PO pri pobočke JČMF v Žiline v spolupráci s ka-
tedrou matematiky a deskriptívnej geometrie VŠD v Žiline ma-

tematická súíaž aj pře poslucháčov Vysokej školy dopravnej
v Žiline. Výběr úloh, ktoré sa týkali úž náročnějších partií
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vyššej matematiky, robila komisia pod vedením Prof.Dr. Korou-
sa DrSc. Aj keň sátaž sa ukázala hodnotnou, zaujímavou a u

mnohých posluchéčov I# а II. ročníkov aj obíábenou, pře vel*-
^é zaneprózdnenie pracovníkov katedry matematiky nebolo mož-
né v organizovaní tejto sáíaže pokračovat’. Už aj samotné
meranie Stádia na Vysokej škole dopravnej smerom na užšiu
špeciólizáciu, neposkytovalo potřebná živná p&du pře sátaž -

- aspoň nie v takej formě, - v akej prebiehala.
Při prehíade činnosti pracovníkov KVMO, OVMO i referen-

tov na školách za prvých 20 rokov existencie MO ukazujá за

však nedostatky, ktoré sa striedavo áspešne odstraňovali.
Tak přílišná horlivost’ niektorých riaditel'ov škol, ba aj
pracovníkov OŠ ONV, ktorí nepochopiac správné význam sátaže
MO, stavali skór na masovosti, pričom ani tak netrvali
kvalitě. Pře nich stačili číselné ádaje na Statistických vý-
kazoch. Ani s hodnotenim učiteíov a profesorov s ohíadom na

ich zapojenie do práce v MO si riaditelia škol, alebo zodpo-
vědní pracovníci OŠ ONV či KNV zo začiatku nerobili staros-
ti. Neuznávali táto činnost’ a tým často znechucovali týchto
pracovníkov. Obětavost*, ochota a mimoriadny záujem o táto
významná sátaž ako aj láska к matematike ich pátali i na3a-
lej к ušíachtilej práci v MO.

O odstránenie aj iných nedostatkov a prekážok sa stále
usilovali a aj usilujá OVMO a KVMO. Vciaka mnohým riaditel'om
škol a pracovníkom OŠ ONV - OPS i OŠ KNV a MŠ podařilo sa

postupné skoro všade přesadit’ plné uznanie pracovníkom MO.
V tomto roku už dvadsiaty raz boli vyhlášeni vítězi na-

šej ušíachtilej sátaže. Všetci, ktorí stáli při kolíske Ma-
tematickej olympiády, celé roky podporovali jej uchytenie sa
na školách, v okresoch i krajoch, alebo dodnes zotrvali v

práci, aby odstraňovali překážky a aby sa bořili za jej oř-

ganizačné zabezpečenie a za vytváranie vhodných podmienok
pře rozvoj matematických talentov, tešia sa z dosiahnutých
výsledkov, tešia sa z toho, že dnes už sátaž MO mé svoje
uznávané postavenie v matematickej vede u nás. Ve3 tak tomu

za-

na
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je уо všetkých pokrokových štótoch, a próve socialistické
štóty venujú jej prvoradú pozornost*. Nimi organizovaná sú-
taž Medzinérodnej matematickej olympiády, ktorá v tomto ro-
ku ako XIII. ročník, usporiada sa u nás, stává sa túžobne
vyhledávanou aj kapitalistickými štátmi.

S v3akou spomíname na pracovníkov, ktorí takmer celý
život zasvatili práci pre patřičné postavenie MO, spomíname
na akademikov E. Čecha, J. Hronca, spomíname a nezabúdame
na mravčiu prácu Rudolfa Zelinku, dlhoročného tajomníka ÚVMO,
ktorý bol pilierom a zároveň i hybnou silou činnosti v pros-

pech MO. S uznáním oceňujeme dlhoročné rozvážné a rozumné
vedenie akademika J. Nováka, bývalého předsedu ÚVMO, ako aj

• celého terajšieho vedenia na čele s Doc.Dr. J. Vyáínom, CSc.,
ktorého široký rozhled, nesmierne skúsenosti a užitočné ra-

dy při podpore takých obětavých pracovníkov, akými sú V. Ma-
cháček, J. Mída, Prof. Fiedler, DrSc.,Dr. Zítek, CSc.,Dr.Mo-
ravčík CSc. a celý rad členov ÚVMO pomáhájú úspěšně plnit*
Ustredným výborom MO vytýčené úlohy.

Pracovníci v MO na Slovensku vždy boli a sú vo svojej
činnosti po každej stránke účinné podporovaní matematickými
pracovníkmi SAV - hlavně akademikom Schwarzom, ako aj Mini-
sterstvom (predtým Povereníctvom) školstva a Odbormi škol-
štva KNV. Bez ich pomoci či už cez HV JSMF (predtým SV JČSMF)
alebo pobočiek jCSMF tažko by bola myslitelné akákolvek ús-
pešná činnost’.

Tak pri 3alšej velkej podpore MŠ SSR, MŠ CSR, ČSAV aj
SAV a za správného chápania a teda aj záujmu o sútaže MO a
FO néšho SZM v terajšom ÚVMO vidíme záruku aj 3alsieho úspeš-
ného napredovania MO - sútaže našej mládeže, sútaže, v kto-
rej klíči základné jádro matematickej védy v našej socialis-
tickej vlasti.

Vo svojich spomienkach uviedol som (určité aj proti ich
voli) iba niekoíko mien skromných pracovníkov. Okrem týchto
sú ešte celé rady nenápadných a obětavých učitelov a profe-
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sorov na našich školách či už v mestách alebo na dědinách,

Věetkým rovnakóu imierou sme v3ační za ich obětavá činnost*.
Uvedeních prosím o prepáčenie, že sa ich mená tu objevujá,
som však přesvědčeny, že celá matematická veřejnost* u nás
plné uznává, že bez nezištnej práce tychto pracovníkov v MO
neboli by sme dosiahli taká ároveň sáíaže, na akej sa v sá-
časnosti nachádza.


